



«Δαγκώνουν» τα τεκμήρια

Ολοταχώς για παράταση (έως τα μέσα Ιουλίου) στην υποβολή των φορολογικών δηλώσεων

Ρεπορτάζ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΠΟΥΣ

Ολοταχώς για παράταση ως τα μέσα Ιουλίου οδεύει η υποβολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων. Μπαίνοντας στην τελική ευθεία απομένουν περίπου 4.500.000 Ε1, κάτι που σημαίνει ότι για τις επόμενες 30 ημέρες θα πρέπει να πέφτουν στο σύστημα περίπου 150.000 την ημέρα, όταν ως τώρα ο ημερήσιος μέσος όρος ήταν περίπου 25.000, με εξαίρεση τα τελευταία Σαββατοκύριακα, όπου το Taxinet δέχθηκε

Πέφτει η αυλαία για τις δαπάνες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης

ακόμα και 81.000 φορολογικές δηλώσεις. Το αίτημα της ολιγοήμερης παράτασης -η προθεσμία εκπνέει στις 31 Ιουνίου- υπέβαλε επισήμως στο υπουργείο Οικονομικών η Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών, κυρίως λόγω των προβλημάτων στην εκκαθάριση των δηλώσεων των κατ' επάγγελμα αγροτών, με την επισήμανση ότι ούτως ή άλλως η πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος θα πρέπει να κα-

ταβληθεί ως το τέλος Ιουλίου. Σημειώτέον ότι από τις περίπου 1.600.000 φορολογικές δηλώσεις που έχουν εκκαθαριστεί ως τώρα, ο μέσος φόρος διαμορφώνεται στα 765 ευρώ.

Τη μεγαλύτερη... κρυάδα παίρνουν όσοι έχουν εισόδημα από ενοίκια, καθώς οι συντελεστές αυξήθηκαν αναδρομικά από 1/1/2016, όπως επίσης οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι με εισόδημα άνω των 18.000 ευρώ λόγω των περσινών αλλαγών στην έκτακτη εισφορά, που θα αποτυπωθούν πλήρως στη φετινή εκκαθάριση.

«Ναρκοπέδιο» χαρακτηρίζονται και φέτος οι κωδικοί του Πίνακα 5, που αφορά τα τεκμήρια, με δεδομένο ότι πέρσι το υπουργείο Οικονομικών επέβαλε πρόσθετο φόρο σε τεκμαρτό εισόδημα συνολικού ύψους 6,943 δισ. ευρώ!

Το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται σε όσους έχουν έστω ένα ελάχιστο εισόδημα από ακίνητα, καθώς εάν έχουν ΙΧ ή ιδιόκτητη κατοικία θα πιαστούν στην τσιμπίδα των τεκμηρίων λόγω του ελάχιστου τεκμηρίου των 3.000 ευρώ, που τους σπρώχνει στην κλίμακα των ελευθέρων επαγγελματιών, με αποτέλεσμα να αντι-

μετωπίζουν υπέρογκους φόρους. Σημειώτέον ότι η προστατευτική ομπρέλα του αφορολόγητου ισχύει μόνο όταν το πραγματικό εισόδημα, εξαιρουμένου του εισοδήματος από κεφάλαιο και από υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, δεν υπερβαίνει το ποσό των 6.000 ευρώ και το τεκμαρτό εισόδημα δεν υπερβαίνει το ποσό των 9.500 ευρώ.

Αυτό που πρέπει, σε κάθε περίπτωση, να έχουν κατά νου οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι, είναι ότι φέτος θα δηλωθούν για τελευταία φορά στους κωδικούς 051- 052 οι δαπάνες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, καθώς η εν λόγω φοροαπαλλαγή καταργήθηκε αναδρομικά από 1/1/2017.

Σύμφωνα με τις οδηγίες της ΑΑΔΕ:

- Ειδικά για την αναγνώριση της δαπάνης για φυσικοθεραπεία, λουτροθεραπεία, λογοθεραπεία, παροχή υπηρεσιών από ψυχολόγο κ.λπ., απαιτείται και σχετική γνωμοδότηση και παραπομπή από τον θεράποντα ιατρό (ή από νοσοκομείο).
- Ειδικά για το αναλώσιμο υγειονομικό υλικό που προμηθεύεται ο φορολογούμενος, απαιτείται και η προσκόμιση αιτιολογημένης ιατρικής γνωμάτευσης.